
11 tras – 128 km
od 3,3 do 27 kilometrů

hřejivé zážitky na sněhu

„Jen na lyžích 
poznáte drsnou, 

ale nádhernou zimu 
na Valašsku“

Skitouringové 
trasy Valašska
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Nebaví vás pořád zastavovat a zdržovat se hledáním trasy 
v papírové mapě? Tuto práci jsme za vás už dávno udělali! 
Není nic jednoduššího než se spolehnout na svůj chytrý 
telefon, běžnou čtečkou kódů vyfotit kód trasy, klepnutím 
na odkaz zobrazit mapu s trasou a vyrazit. Váš smartfone 
umí zobrazovat aktuální polohu a určit směr. Nyní už se 
neztratíte ani v neznámém terénu. Mapové podklady lze 
stáhnout do mobilu a používat později i bez internetu. 
Pro zobrazení aktuální polohy je třeba mít na smartfonu 
zapnutý příjem GPS signálu.

Bezproblémová navigace 
na trase? S QR kódy máte 
vyřešeno 

Jedna z nejzajímavějších skitouringových tras v Beskydech začíná 
v údolí Vranča v Novém Hrozenkově na konečné autobusu. Část trasy 
vede v těsné blízkosti sjezdovek, z toho důvodu je nutné být obezřet-
ný a vyvarovat se zbytečného šlapání po sjezdovkách. Po výšlapu 
k zasněžovací nádrži u Javora traverzujeme u hrany lesa ke krátkému 
sjezdu ke spodní stanici lanovky v areálu, abychom pomalu vystou-
pali na menší hřebínek kolem dřevěné roubenky. Fotka u ní prostě 
nemůže chybět na vašem instagramovém profi lu. Po přehoupnutí 
přes hřeben doporučujeme na pár stovek metrů sundat pásy a dát si 
pár delších oblouků ve sjezdu po horské louce. Po dojezdu k chalu-

Kohútí stopou

pám v Kobylářkách (prosím nejezděte až těsně k nim, abyste nerušili). 
Po loukách se pak vydáme k hranici lesa, kde kopírujeme cca 20 metrů 
od hrany sjezdovky její trasu až do místa, kde narazíme na lesní cestu. 
Ta nás pak dovede na místa dvou odlesněných pozemků, z nichž ten 
první mineme a na konci druhého do něj odbočíme a vyzkoušíme si kou-
sek stoupání v cikcacích technicky náročnějšího úseku. Kdo si na tento 
černý úsek netroufá, může po lesní cestě dojít na žlutou turistickou 
značku a vystoupat k památnému kříži již na hřebeni Javorníků, kde se 
obě alternativy potkávají. Od kříže se vydáme po horských zasněžených 
loukách k Horskému hotelu Kohútka, ke kterému můžeme vystoupat 
ale i jinudy. Od spodní stanice lanovky je možno se vydat po levé straně 
od stožárů sedačkové lanovky směrem k lesu, kde se nelyžuje. Tento 
úsek je technicky velmi náročný a je pravděpodobné, že při zmrzlém 
sněhu bude nutné použít stoupací železa, v případě ledu i mačky. Od vr-
cholu Kohútka se pak spustíme do stejnojmenného sedla. Občerstvo-
vací místa jsou Chata Javorka a coffe bar v Informačním centru. Další 
místo, kde můžeme posedět, je Chata Spartak, ke které vystoupáme 
po hraně lesa vedle stejnojmenné sjezdovky. Opatrně přejedeme přes 
sjezdovku Seník cca v její jedné polovině a pod elektrickým vedením do-
jdeme k Horskému hotelu Portáš. Od něj se vydáme pod vrchol Stolečný, 
kde se naše trasa vydá kousek dolů po staré sjezdovce, abychom kolem 
Portáše došlapali na začátek sjezdovky Seník. Tu sjedeme, po modré 
značce se dostaneme dolů k horské silničce, kterou přejdeme, a vedle 
sjezdovky Runda se spustíme zpět do Vranče na parkoviště. 
V areálu si vždy zjistěte sněhové podmínky a možná omezení na trase. 
Na Kohútce je centrum skitouringových tras na Valašsku, a tak můžete 
využít nabídky kvalifi kovaných průvodců.

ZAJÍMAVOSTI NA TRASE: 
Kříž lidí dobré vůle z roku 1935, Horský hotel Kohútka známý jedinečnými 
borůvkovými knedlíky, Horský hotel Portáš s poštovnou

 Obtížnost: střední  Časová náročnost: 3 hodiny
 Délka trasy: 8,5 km  Převýšení: 500 m

 TRASA

Obsah:
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 6. Na rozhlednu Miloňová 6

 7. Kolem kapliček javornickými kopci 7

 8. Na nejvyšší bod Vsetínských Beskyd 8
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 10. Dvoudenní skitour Javorníky 10

 11. Fitness trasa Kyčerka 11
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Z parkoviště u koupaliště ve Zděchově se vydáme k prvnímu mostku 
přes potok po trase Naučné stezky Zděchov. Za ním po louce stoupá-
me přímo vzhůru, až na zelenou turistickou značku. Před začátkem 
lesa zahneme doleva na louku a kolem lesa stoupáme po loukách 
s lesem po pravé ruce k vyhlídkovému místu Zděchov (součástí 
Naučné stezky Zděchov). Po Naučné stezce Zděchov pokračujeme 
k rozcestí Radošov, od kterého jdeme zpět do Zděchova po červené 
značce a po cca 200 metrech prosvítajícím lesem vyjdeme zpět 
na louky. Nastoupáme 30 nadmořských metrů a spustíme se po lou-
kách na kótu 590 m. n. m. Z tohoto vrcholku pak sjedeme kolem 
lyžařského vleku zpět k parkovišti. Trasa je kratší a lze ji zkombinovat 
s trasou Nad Zděchovem.

ZAJÍMAVOSTI NA TRASE: 
studánka Zděchov, vyhlídkové místo Zděchov, sedlo Radošov

Začínáme výstupem na pravé straně kolem lesa lyžařského areálu 
v Karolince. Stoupáme po loukách mimo sjezdovku na její vrchol. 
Mineme lyžařský vlek a jdeme k vrcholu Kání (744 m n. m.). Dále 
po lesní cestě a na kótě 49.3375681N, 18.2758492E můžeme odbočit 
na vrchol 764 m n. m. o souřadnicích 49.3368411N, 18.2777589E. 
Sjedeme po louce na lesní cestu, ze které lze po cca 150 metrech 
odbočit na vyhlídku u kapličky Strčková. Od ní se vydáme po trase 
Bike trails Valašsko do lyžařského areálu Kyčerka ve Velkých 
Karlovicích. Po sjezdovce sjedeme k hospodě Kyčerka či na spodní 
parkoviště areálu. Trasu je možno jít i opačným směrem.

ZAJÍMAVOSTI NA TRASE: 
Restaurace U Vleku v Karolince, lyžařský areál Karolinka s největším 
snowparkem v Beskydech, Vyhlídkové místo na vrcholu Kání 
(744 m n. m.), kaplička Strčková, Hospoda Kyčerka ve Velkých 
Karlovicích.

Start je u Horského hotelu Čarták. Po zelené jdeme k jezeru 
v Jezerném ve Velkých Karlovicích, kolem kterého pokračujeme 
prudkým stoupáním po žluté turistické značce na hřeben Vsetín-
ských Beskyd. Vyjdeme v sedle Pod Kotlovou s Valašskou rouben-
kou s občerstvením. Po červené značce se dostaneme na Gigulu, 
k nástupu do lyžařského areálu Soláň. Chceme-li si trasu ještě 
prodloužit, sjedeme sjezdovkou až ke spodní stanici vleku. Od ní 
pak stoupáme zpět po okraji lesa u sjezdovky k chatě Soláňka 
kolem nádrže na zasněžování. Od Soláňky stoupáme na louky nad 
hřebenovou červenou trasou, po které se vrátíme na Čarták.

ZAJÍMAVOSTI NA TRASE:
Horský hotel Čarták, jezero ve Velkých Karlovicích, 
občerstvovací místo na Kotlové, lyžařský areál Soláň

Z parkoviště u Horského hotelu Vsacký Cáb se vydáme po čer-
vené turistické značce směrem na rozcestí Ptáčnice, na kterém 
zahneme doleva. Po žluté značce za 1 kilometr odbočíme z hřebene 
na Baťovu naučnou stezku vlevo k Cábskému jezírku. Zpáteční 
cesta od jezírka vede po stejné trase zpět na žlutou značku. Po ní 
jdeme cca 300 metrů a odbočíme na trasu pro běžkaře, po které se 
vrátíme zpět k Horskému hotelu Vsacký Cáb. Ještě než u něj ukon-
číme trasu, vyjdeme nad hotelem na vrcholek sjezdovky, kterou 
sjedeme a vrátíme se zpět k hotelu.

ZAJÍMAVOSTI NA TRASE:
Horský hotel Vsacký Cáb (jedna z prvních horských chat KČT 
v Beskydech 1927–1928), Cábské jezírko (vzniklo při sesuvu, který 
přehradil jeden z přítoků Malé Bystřičky), vyhlídka na vrcholu 
sjezdovky na Vsackém Cábu

 Obtížnost: lehká – střední   Časová náročnost: 2 hodiny
 Délka trasy: 4,5 km  Převýšení: 250 m

 Obtížnost: střední   Časová náročnost: 3/5 hodin
 Délka trasy: 6,2 respektive 12,4 km  Převýšení: 351/628 m

 Obtížnost: střední   Časová náročnost: 4 hodiny
 Délka trasy: 11,2 km  Převýšení: 530 m

 Obtížnost: střední   Časová náročnost: 2–3 hodiny
 Délka trasy: 7 km  Převýšení: 210 m

Po zděchovských lúkách
Z Karolinky
přes Kání na Kyčerku

Ze Soláně kolem jezerOkolo Vsackého Cábu

 TRASA

 TRASA  TRASA

 TRASA
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Trasa začíná na parkovišti u hotelu Galík nebo u Ski areálu Razula. 
Odtud se vydáme po modré turistické značce k parkovišti Malá 
Hanzlůvka. Zde se otočíme o téměř 180 stupňů vlevo a vydáme se 
po červené cyklotrase zvané Škaredica na rozcestí Nad Lanternou 
a pak dále vpravo po značce vedoucí k rozhledně Miloňová. Výhled 
z této rozhledny nabízí pohled na Velké Karlovice z nezvyklé 
perspektivy. Z Miloňové pokračujeme po svážnicových cestách 
doleva zpět na trasu cykotrasy, kde se začneme vracet k místu 
startu. U rozcestí Nad Lanternou pak můžeme sundat z lyží pásy 
a sjet po bývalé sjezdovce zpět k autu.

ZAJÍMAVOSTI NA TRASE:
rozhledna Miloňová, bistro Razula

Začínáme u Hospody Kyčerka ve Velkých Karlovicích. Vystoupáme 
po trase Bike trails Valašsko nebo po okraji lesa u modré sjezdovky 
lyžařského areálu na hřeben. Po výstupu z lesa jdeme po loukách ko-
lem vyhlídkového místa u kapličky Strčková, dále po trase Bike trails 
Valašsko až na žlutou turistickou značku, po které se dostaneme 
přes vrchol Javorníček se stejnojmennou kaplí do sedla Příschlop. 
Z něj vystoupáme na kótu 49.3285456N, 18.3174878E – vrchol hory Gi-
gula (951 m n. m.). Z Giguly se přesuneme po zelené značce na vrchol 
Koncová (895 m n. m.) na kótu 49.3374108N, 18.3152561E. Odtud sjíždí-
me po loukách kolem kapličky Koncová zpět do údolí v Pluskovci.

ZAJÍMAVOSTI NA TRASE:
Vyhlídka u kapličky Strčková, vrchol Javorníček, kaplička Javorníček
kaplička Koncová, vrchol Koncová

Na rozhlednu Miloňová
 Obtížnost: střední  Časová náročnost: 3 hodiny

 Délka trasy: 10 km  Převýšení: 350 m
 Obtížnost: střední  Časová náročnost: 3 hodiny

 Délka trasy: 8,5 km  Převýšení: 462 m

 TRASA
 TRASA

Kolem kapliček javornickými kopci



8 9SKITOURINGOVÉ TRASY VALAŠSKA SKITOURINGOVÉ TRASY VALAŠSKA

Vyrážíme od hotelů DUO a Endemit na Horní Bečvě poměrně prudkým 
a technicky náročnějším stoupáním po žluté turistické značce 
na hřeben malebných Vsetínských Beskyd, abychom na něm odbočili 
vlevo po červené značce na jejich nejvyšší horu, kterou je 1024 metrů 
vysoká Vysoká. Kousek za vrcholem je možno krátkým odbočením 
dojít k pramenu řeky Rožnovská Bečva. Po chvíli se nám otevřou 
zasněžené pláně horských luk kolem Třeštíku a Súkenické, kde je 
možno se občerstvit. Kousek je to také na rozhlednu Čarták. Zpět se 
vydáme po stejné trase s tím, že vrchol Vysoké obejdeme po modré 
a zelené cykloznačce.

ZAJÍMAVOSTI NA TRASE:
Vysoká, pramen Rožnovské Bečvy, rozhledna Čarták

Na nejvyšší bod Vsetínských Beskyd
 Obtížnost: střední  Časová náročnost: 5 hodin

 Délka trasy: 15,5 km  Převýšení: 720 m

 TRASA
Trasu začínáme v obci Dolní Bečva u obecního 
úřadu, kde můžeme zaparkovat auto. Vydáme 
se po zelené turistické značce kolem pramene 
Kamenné a Výklenkové kaple. Trasa poměrně 
dlouho stoupá až na hřebenové partie Morav-
skoslezských Beskyd. Právě na nich odbo-
číme vlevo, abychom došli k soše sv. Cyrila 
a Metoděje. Zároveň zde máme první možnost 
občerstvení v místní restauraci. Od hotelu 
se vydáme zpět směrem k Pustevnám. Kdo 
by nechtěl vidět sochu Radegasta, která je 
na další trase, a chce si užít sjezd ve volném 
terénu, může se spustit po svahu Velké sjezdovky (pouze název, 
vleky se neprovozují) na knížecí cestu a po ní vystoupat na Pustevny 
s množstvím dalších restauračních a občerstvovacích kapacit. Zpět 
do Dolní Bečvy se vracíme znovu po zelené značce, na niž se dostane-
me po Lesnické naučné stezce Radhošť. Skialpová túra je náročnější 
obtížností i časem, a tak je nezbytné být po všech stránkách připraven.

ZAJÍMAVOSTI NA TRASE:
pramen Kamenné, Výklenková kaple, kaple sv. Cyrila a Metoděje, 
socha sv. Cyrila a Metoděje, socha Radegasta

 Obtížnost: těžká   Časová náročnost: 7 hodin
 Délka trasy: 20,5 km  Převýšení: 771 m

Za Radegastem

 TRASA TRASA TRASA
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Dvoudenní skitour 
Javorníky

Opravdová perla skitourin-
gových tras na Valašsku je 
přechod Javorníků. Na tuto 
trasu doporučujeme vyba-
vení na dvoudenní pochod, 
a pokud nechcete jít na těž-
ko s vybavením na zimní 
stanování, doporučujeme 
zamluvit si nocleh v někte-
rém z ubytovacích zařízení 
na Kasárnách, v případě 
návratu na místo startu 
i na Kohútce.
Na trasu vyrážíme od Hotelu 
Horal v Leskovém ve Vel-
kých Karlovicích po trase 
Karlovské běžecké magistrá-
ly na Oselnou – Dupačku. 
Napojíme se na Stezku 
Českem nebo Naučnou 
stezku Javorníky až do sedla 
pod Lemešnou. Po červené 
značce stoupáme po území 
Slovenska přes sedlo pod Hričovcom na Butorky, abychom po chvíli 
přišli ke sjezdovkám na Kasárnách, po kterých můžeme zkusit sjet 
k některé z hotelových restaurací a občerstvit se, případně se nechat 
ubytovat. Ať už tu přespíte, nebo si troufáte pokračovat v trase dále, 
tak doporučujeme vydat se zpět na hřeben Javorníků a navštívit 
nejvyšší vrchol, Velký Javorník (1072 m). Zasněžené pláně mezi nád-
herným vrcholem a rozhlednou na Ztracenci vyzývají k možnosti vydat 
se po nich. My doporučujeme kopírovat v těsné blízkosti stopy pro 
běžecké lyžování. Přes Malý Javorník se pak dostaneme na Portáš se 
stejnojmenným hotelem a restaurací nebo dále do Skicentra Kohútka, 
se stejnojmenným horským hotelem. Pokud si chcete užít skialpový ráj 
kolem Kohútky, doporučujeme se zde ubytovat a využít služeb místních 
průvodců, stojí to za to. Dolů do údolí se pak vydáme po žluté značce, 
která nás vyvede v údolí Vranča v Novém Hrozenkově.

ZAJÍMAVOSTI NA TRASE: 
Velký Javorník, rozhledna Ztracenec

 Obtížnost: těžká   Časová náročnost: 10 hodin
 Délka trasy: 27 km  Převýšení: 915 m

 TRASA

Ideální trasa pro všechny, kteří mají rádi aerobní zátěž a pravidelný 
rytmus chůze na lyžích. Díky krátké vzdálenosti si můžeme dát okruh 
klidně několikrát a postupně zjistíme, jak se zlepšujeme. Trasa má 
prakticky všechny aspekty skitouringové trasy. Je na ní vrstevnicová 
pasáž na rozcvičení ihned po startu u dolních vleků lyžařského areálu, 
u Hospody Kyčerka pak nabírá na cca 400 metrů stabilní sklon, aby 
přešla po chvíli šlapání po vrstevnici do kousku černého stoupání 
v těsné blízkosti rychlopomy (lyžařského vleku), kde musíme být 
opatrní. Na hřebeni si můžeme dát čaj v horské boudě u výstupu ze 
spodních vleků. Pak se přehoupneme na chvíli za hřeben a dojdeme 
k vratnému kolu dvojkotvy horního areálu. Po pravé straně pak sjede-
me na louku před Hospodou Kyčerka, abychom se od ní na start vrátili 
po stejné vrstevnicové trase.

ZAJÍMAVOSTI NA TRASE:
hřebenová vyhlídka na Vsetínské Beskydy, tři možnosti občerstvení

 Obtížnost: lehká   Časová náročnost: 1 hodina
 Délka trasy: 3,3 km  Převýšení: 190 m

Fitness trasa Kyčerka

 TRASA TRASA TRASA
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Skitouringové trasy Valašska
Zimní krása Valašska spočívá v bílých pláních horských luk protkaných 

nespočetnými cestami a chodníčky. Čistý sníh i vzduch jsou důvody, proč se vydat 
na lyžích a poznávat romantická zákoutí valašské přírody zahalená rouchem sněhu 

a ledu. Stopy zvěře nám dokazují, že v bílém tichu nejsme sami. Mnohdy není 
snadné zdolat převýšení z údolí na hřeben, kde nás často uvítá rozhled přes několik 

hřebenů hor, ale také udržovaná běžecká stopa.

Na našich trasách načerpáte atmosféru lidových tradic, vychutnáte si specifickou 
gastronomii a potkáte pohostinné místní obyvatele. Ubytování vám poskytnou 

nejen skvělé hotely, ale také stylové valašské chalupy. Nové síly k dalšímu 
poznávání valašské přírody naberete v mnohých relaxačních a wellness centrech 

valašského regionu. Užít si zasněžené kopce valašských hor prostě stojí za to!


